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УДК 004.01/08 

  

Збірник тез доповідей XIII Міжнародної  науково-практичної конференції 

«Інформаційні технології і автоматизація – 2020», (Одеса, 22 - 23 жовтня 2020 

р.) / Одеська нац. акад. харч. технологій. – Одеса: ОНАХТ, 2020. – 308 с.  

 

Збірник матеріалів конференції містить тези доповідей наукових 

досліджень за актуальними проблемами у галузях, віднесених до 

загальноприйнятого терміна «Індустрія 4.0». 

Розглянуті питання математичного і комп'ютерного моделювання; 

управління, обробки та захисту інформації; проектування інформаційних 

систем і програмних комплексів; штучного інтелекту; автоматизації 

робототехнічних систем; комп'ютерних телекомунікаційних мереж та 

технологій; автоматизації та управління технологічними процесами; нових 

інформаційних технологій в освіті. 

Результати досліджень представляють собою своєрідний зріз сучасного 

стану справ у перерахованих галузях знань, який може допомогти як фахівцям, 

так і студентам вишів скласти загальну картину розвитку інформаційних 

технологій та пов’язаних з ними питань. 

В збірнику  представлені результати досліджень в зазначених галузях знань 

в IT передових університетах з Києва, Харкова, Львова, Одеси, Вінниці, Дніпра, 

Миколаєва (повний список учасників-організацій дивися на стр.11). Наявність у 

поданих матеріалах інформації англійською мовою дозволяє використовувати 

збірник тез  як засіб комунікації між вченими різних країн.  

Збірник розраховано на наукових працівників, викладачів, аспірантів, 

студентів вищих навчальних закладів, які намагаються дізнатися про сучасний 

стан науки в IT-галузі та тенденції розвитку галузей автоматизації 

технологічних процесів та робототехніки. Ця інформація може бути 

використана для вирішення широкого кола проблем в зазначених розділах, що 

виникають як в навчальному процесі, так і в дослідницькому і науковому 

планах. 

 

Рекомендовано до публікації Вченою Радою Інституту комп'ютерних 

систем і технологій «Індустрія 4.0» ім. П.Н. Платонова Одеської національної 

академії харчових технологій від 02.10.2020 р., протокол № 2.  

 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 

За достовірність інформації відповідає автор публікації.  

 

 

© Одеська національна академія харчових технологій, 2020 
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Т е о р е м а 1. Час переходу зображуючої точки по площині 
1 2( , )y y з однієї лінії типу 

2 1 0,sS y y  
 

( , )s     до іншої лінії того ж типу не залежить від начального положення 

цієї точки. 

Т е о р е м а 2. Послідовності фазових координат, що відповідають почерговому перетину 

зображуючою точкою фіксованої лінії типу ,S утворюють геометричну прогресію. 

Цей метод дозволить, у тому числі, створити прикладні методики для обґрунтованого вибору 

конкретного варіанту (структури) СЗС та її параметричної оптимізації. Це, у свою чергу, дозволить 

більш обґрунтовано вести розробку САК для конкретних технологічних об'єктів із запізненням у 

цілях підвищення ефективності їх функціонування. У випадку зернових терміналів даний підхід 

повинен підвищити продуктивність технологічних ліній приймання та перевантаження зерна на 

морські судна, збільшуючи при цьому пропускну здатність терміналів і знижуючи питомі 

енерговитрати на перевантаження. 

Розвиток методу прогресій пов’язаний зі розширенням його застосування на випадок ПП, що 

визиваються зовнішніми збуреннями ,f  та для більш складних варіантів СЗС [2]. 
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Метою дослідження є аналіз існуючих методів безготівкової оплати з подальшим визначенням 

найбільш доцільного та доступного методу (у вигляді алгоритму) безконтактної безготівкової 

оплати для подальшого впровадження до автоматизованих систем самообслуговування. 

Досліджено та проаналізовано алгоритм обробки платежів в комп’ютерно-касових системах 

за допомогою графічного кодування інформації QR кодом. Доведено практичне значення та 

соціальну необхідність розробки алгоритмів описаного зразка.  

 

Вступ 

QR-код (англ. quick response - швидкий відгук) - матричний код (двовимірний штрих-код), 

розроблений і представлений японською компанією «Denso-Wave» в 1994 році. Основна перевага 

QR-коду - це легке розпізнавання сканувальним обладнанням (в тому числі й 

фотокамерою мобільного телефона), що дає можливість використання в торгівлі, на виробництві, 

в логістиці [1].  

Для використання оплати за допомогою QR-коду покупці сканують QR-код, який показує 

продавець, своїми телефонами для оплати товарів [2]. Вони вводять суму, яку мають сплатити, та, 

нарешті, відправляють. Це безпечніший спосіб без наявності картки за інші [3]. 

22 квітня 2019 року ПриватБанк запустив оплату QR-кодом у своїх POS-терміналах. QR-код 

з'являється на екрані терміналу після введення касиром суми оплати. Для здійснення оплати 

покупцеві необхідно відсканувати QR-код за допомогою мобільного застосунку Приват24, обрати 

картку та підтвердити оплату. Даний спосіб оплати не вимагає підтримки телефоном технології NFC 

[4]. 

Відповідно до поставлених завдань дослідження, необхідно проаналізувати відомі способи 

безготівкого розрахунку, а також навести основні характеристики кожного з них. 

Основні способи безготівкового розрахунку: 

- Контактний спосіб за допомогою картки з магнітною стрічкою; 
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- Контактний спосіб за допомогою зчитування інформації з мікрочіпу; 
- Безконтактний електромагнітний обмін байт-кодом (технологія NFC); 

- Безконтактна оплата за допомогою згенерованого посилання; 
- Оплата за допомогою закодованого у QR-код посилання. 

У таблиці 1 відображені всі відомі характеристики описаних способів для порівняльного аналізу. 

 

Таблиця 1 - Порівняльна характеристика способів безготівкової оплати 

 

 Спосіб Безконтактний Вимагає 

наявності 

спеціального 

обладнання у 

продавця 

Вимагає 

спеціальних 

умов 

(обладнання) у 

покупця   

Вимагає 

спеціального 

програмного 

забезпечення 

Магнітна стрічка Ні Так Ні Ні 

Мікро-чіп Ні Так Так Ні 

NFC Так Так Так Ні 

Посилання Так Ні Ні Так 

QR-код Так  Ні Ні Ні 

 

Таким чином видно, що найоптимальнішим способом проведення безготівкових безконтактних 

транзакцій, що не вимагають ані спеціального обладнання, ані спеціального програмного 

забезпечення, і при цьому не висувають жодних спеціальних вимог до смартфона користувача 

(покупця) є спосіб за допомогою використання QR-кодів. 

 

Опис базового алгоритму 

На рисунку 1 зображено UML діаграму роботи базового алгоритму. 

Розглянемо наведений алгоритм детальніше: 

 

1. Користувач вибирає товар, продавець за допомогою комп’ютерно-касової системи (ККС) 

формує замовлення і його вартість 

2. ККС надсилає запит серверу з кодом товару. 

3. Сервер посилає до API платіжної системи токен на формування рахунку. 

4. Сервер отримує код і вимагає від пристрою ККС відобразити код на екрані. 

5. Користувач запускає платіжний додаток (мобільний банкінг) та сканує код. 

6. Мобільний банкінг з смартфону користувача надсилає до банку запит на опрацювання 

транзакції 

7. В разі успішного опрацювання – і сервер і мобільний додаток клієнта отримують статус 

про успішне проведення платежу. 

Наведений алгоритм повністю реалізує безготівкову і безконтактну систему оплати, яка 

може як доповнити, так і замінити вже існуючу систему готівкового (та всі існуючі безготівкові 

контактні системи) розрахунку. Алгоритм є універсальним і застосовним в будь-якій як новій, 

так і існуючій комп’ютерно-касовій системі, реалізацію алгоритму буде детально розглянуто в 

статті авторів, що готується до друку. 
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Рис. 1. Алгоритм безготівкової безконтактної графічної системи оплати послуг 

 

Також, окремо буде розглянуто спосіб створення засобів графічного безконтактного 

безготівкового розрахунку на базі мікроконтролерів серії STM32. На рисунку 2 висвітлено 

зовнішній вигляд QR-коду, відображеного на LCD дисплеї за допомогою описаного методу. 
 

 
 

Рис. 2. Демонстрація способу відображення QR-коду за допомогою LCD дисплея 

 

Висновки 

Встановлено, що найоптимальнішим способом проведення безготівкових безконтактних 

транзакцій, що не висувають жодних спеціальних вимог до смартфона користувача (покупця), є 
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спосіб за допомогою використання QR-кодів. Запропоновано алгоритм обробки платежів в 

комп’ютерно-касових системах за допомогою графічного кодування інформації QR кодом. 
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